[bookmark: _Toc438330865]در محضر قرآن

قرآن پاره‌پاره!
فکر می‌کنی فقط کسانی که قرآن را در مقابل امیرالمؤمنین (علیه‌السلام) به نیزه کردند، پاره‌کنندگان قرآن بودند؟ نه! خیلی از ماها هم طرف‌دار قرآن پاره‌پاره هستیم! مثلاً برخی دوست دارند فقط قرآن را یک کتاب «اخلاقی» بدانند و برای همین از آیات جهاد سخن نمی‌گویند. گروهی دیگر فقط «احکام» آن را پذیرفته‌اند و مثلاً دوست ندارند آیات «قبر و قیامت» را بشنوند.
اما حقیقت این است که اگر بخواهیم قرآن را واقعاً قرآن بدانیم، اصلاً نباید آن را آیه‌آیه ببینیم. بلکه قرآن سوره به سوره است و آیات، آجرهای متحد و منسجم ساختمان سوره هستند. اگر به سوره‌های قرآن وفادار ماندیم، قرآنی می‌شویم وگرنه باید مواظب عذابی که خدا برای بخش‌بخش‌کنندگان قرآن قرار داده باشیم:
وَ قُلْ إِنِّي أَنَا النَّذيرُ الْمُبينُ،كَما أَنْزَلْنا عَلَى الْمُقْتَسِمينَ، الَّذينَ جَعَلُوا الْقُرْآنَ عِضينَ[footnoteRef:1] [1:  حجر، 89 تا 91] 

و بگو: «من انذارکننده آشکارم!» (ما بر آن‌ها عذابی می‌فرستیم) همان‌گونه که بر تجزیه‌گران (آیات الهی) فرستادیم! همان‌ها که قرآن را بخش‌بخش کردند.







[bookmark: _Toc438330867]در محضر اهل‌بیت
شیرینی فطریه
چقدر در شب‌های قدر از خدا خواستیم که سال آینده‌مان را پربار و پربرکت قرار دهد! چقدر در این ماه مبارک گفتیم: «اللهم سد فقرنا بغناک» یعنی خدایا راه فقر ما را با توانگری‌ات ببند! حالا نوبت آن است که این دعا عملی شود. اما همین‌جوری که نیست؛ از تو حرکت، از خدا برکت!
یعنی چه؟ یعنی ما باید کاری کنیم که دعاها عملی شود. این کار را امیرالمؤمنین (علیه‌السلام) به ما معرفی کرده‌اند: فطریه.
مَن أدّى زكاةَ الفِطرَةِ تَمَّمَ اللّه ُ لَهُ بها ما نَقَصَ مِن زكاةِ مالِهِ[footnoteRef:2] [2:  من لا يحضره الفقيه، ج‏2، ص: 183] 

هر كه زكات فطره را بدهد، خداوند به سبب آن، نقص حاصل از زكات مالش را جبران كند.
راحتش این می‌شود که تو فطریه بده، مطمئن باش که نه‌تنها چیزی از مالت کم نمی‌شود، بلکه برکت در زندگی‌ات جاری می‌شود. چون خدا کمبودهایش را جبران می‌کند.
.



.


[bookmark: _Toc438330869]
امام روح‌الله

ذره‌ای هوا

فطر، روزی است که خداوند تعالی برای مسلمین عید قرار داده تا با اجتماع خود در نماز و خطابه‌‏های مناسب با هر عصر، راه و روش خود را در مقابل اسلام و مقابل دشمنان خون‌خوار آن بیابند.1
عید مال کسی است که در این ضیافت راه یافته باشد؛ استفاده کرده باشد از این ضیافت. همان‌طوری که شهوات ظاهری را باید ترک بکند، از شهوات باطنی که بالاترین سد راه است برای انسان، باید از این‌ها جلوگیری کند. تمام این مفاسدی که در عالم حاصل می‌شود، برای این است که در این ضیافت وارد نشده‏‌اند یا اگر وارد شده‏‌اند، استفاده نکرده‏‌اند... اگر ذره‏ای هوای نفس در انسان باشد، این به مهمانی وارد نشده است یا اگر وارد شده است، استفاده نکرده است.2

1.صحیفه امام، ج‏3، ص 170
2.صحیفه امام، ج‏21، ص45 و 46



[bookmark: _Toc438330871]امام خامنه‌ای

چرا مدال دادید؟
چند سال قبل از این، مثل همین روزها بود که یک ناو آمریکایی در خلیج‌فارس، هواپیماى مسافربرى ایران را با قریب ۳۰۰ مسافر هدف قرار داد و آن را ساقط کرد و سوزاند و غرق نمود و همه‌ آنان را از بین برد. بعد هم که اعتراض و جنجال شد و دنیا به حقانیت ملت ایران در این حادثه واقف گردید، عذرى خواستند و گفتند که ببخشید، اشتباه کردیم!
...غلط کردید اشتباه کردید! «اشتباه کردیم» یعنی چه؟! اگر فرمانده‌ آن ناو اشتباه کرده بود، پس چرا او را به محاکمه نکشیدید؟! چرا به او مدال دادید؟! ... شماها در پیدا کردن هدف‌هاى شوم، هیچ‌وقت اشتباه نمى‌کنید؛ در رسیدن به کار زشت بر ضد ملت‌هاى مستقل، هیچ‌وقت اشتباه نمى‌کنید؛ درست می‌روید و همان نقطه‌ای که زشت‌ترین و بدترین است، پیدا می‌کنید.
امام‌ خامنه‌ای، 13/04/1370

یاد یاران

[bookmark: _Toc438330875]قلبش براي مردم مي‌تپيد

به من مي‌گفت: «اگر خبرم را شنیدی، مطمئن باش که به دو جای بدنم شلیک خواهند کرد؛ به مغزم چون برای خدا می‌اندیشد و به قلبم چون برای مردم می‌تپد.»
آخرین سال زندگی‌مان بود. کودکِ سه‌‌ساله‌ام صبح روز عید با شوق فراوان از خواب بیدار شد تا سال نو را به پدرش تبریک بگوید ولی او در خانه نبود. نگاهی به فرزندم کردم...روز عید برای تقسیم مواد غذایی و رسیدگی به امور نیازمندان از خانه بیرون رفته و برای این‌که خدمتش صادقانه باشد، به من هم نگفته بود.

۱۵ تیر ۱۳۶۰- ترور و شهادت مهندس علی انصاری، استان‌دار انقلابی گیلان، در جریان‌ ترورهای منافقین در تابستان ۱۳۶۰


حکایت خوبان

نوکر سیدالشهداء یا چک یهودی
مرحوم سلطان‌الواعظین (مؤلف کتاب شب‌هاي پيشاور) در اواخر عمر به بیمارى قلبى شدیدى مبتلا شد و نیاز به معالجه پیدا کرد.
فرزند او با یکى از یهودى‌هاى متمکن تهران آشنا بود. این شخص یهودى که از طریق فرزند، پدر دانشمندش را مى‌شناخت، یک چک سفید به او مى‌دهد و مى‌گوید این را به پدرت بده و بگو به هر کجا که مى‌خواهند براى معالجه بروند.
پدر در جواب مى‌گوید: من که یک عمر نوکر حضرت سیدالشهداء علیه‌السلام بوده‌ام، حالا بیایم و از یک یهودى براى معالجه مریضى‌ام پول بگیرم؟!
براساس: سیره علما


[bookmark: _Toc438330877][bookmark: _Toc438330879]یار مهربان
من از بیست‌وهفت تا!
قصه ما، همین بود
مؤلف: گلعلی بابایی، نشر صاعقه، چاپ ۱۳۹۲: قطع رقعی، ۶۵۰۰ تومان.
این کتاب سرگذشت‌نامه شهید محمدرضا دستواره است؛ پنجمین جلد از مجموعه کتاب‌های «بیست‌وهفت در 27» که در راستای معرفی 27 تن از فرماندهان لشکر 27 محمدرسول‌الله(ص) نوشته می‌شود. نویسنده می‌گوید فرق این کتاب با دیگر کتب‌ مجموعه در این است که این‌جا سعی شده از ضمیر اول شخص استفاده شود. یعنی در «قصه ما همین بود» زندگی‌نامه شهید دستواره از زبان خودش گفته می‌شود چراکه او پیش از شهادت، زندگی خود را از ابتدای کودکی در تیرماه 65 را در نوارهای ضبط‌صوت روایت کرده و همین نوارها دستمایه نگارش این کتاب قرار گرفته است.
عکس و اسناد مربوط به شهید دستواره نیز در انتهای کتاب منتشر شده است.



ایام ویژه
مدال ننگ
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]هواپیمای مسافری ایران که از بندرعباس عازم دُبی بود، در نزدیکی جزیره «هنگام» مورد هجوم یگانهای دریایی آمریکا مستقر در آبهای خلیج‌فارس قرار گرفت و بر اثر اصابت موشک ناو جنگی وینسنس سقوط کرد. همه سرنشینان این هواپیما که 55 نفر آنها کودک بودند، به شهادت رسیدند. ساقط کردن هواپیمای مسافری در خلال جنگ، در واقع حمایت شیطان بزرگ از رژیم بعث عراق بود. پس از سقوط این هواپیما، مقامات آمریکایی برای توجیه این جنایت نابخشودنی کوشیدند این اقدام را یک اشتباه قلمداد کنند. اما با توجه به مجهز بودن کشتی جنگی وینسنس به پیشرفته‌ترین دستگاه‌های راداری و رایانهای و همچنین مشخصبودن نوع هواپیمای در حال پرواز مسلم است که احتمال اشتباه وجود نداشته و این اقدام عمدی بوده است.
پس از چندی مقامهای آمریکایی، به جای تنبیه، مدال شجاعت بر گردن ناخدای این ناو انداختند که در واقع مدال ننگی بود بر گردن آمریکاییها که ادعای حقوق بشر آنها گوش فلک را به درد آورده است.
۱۲ تیر-سرنگونی هواپیمای مسافربری ایران توسط ناوگان آمریكایی وینسنس در خلیج‌فارس و شهادت 298 مسافر بی‌گناه (1367 ش)





[bookmark: _Toc438330881]احکام
[bookmark: 1169][bookmark: 570]نماز جماعت عید فقط به امامت ولی‌فقیه یا نماینده او
به هر دلیلی نتوانسته در نماز عید فطر بزرگی که توسط ولی‌فقیه یا نماینده او اقامه می‌شود، برسد. در این صورت احتیاط آن است که نمازش را فرادی بخواند ولی به جماعت خواندن نماز عید به قصد رجاء (و نه به قصد ورود) اشکال ندارد.

متن دقیق رساله:

در گذشته معمول بود که هر امام جماعتی نماز عید فطر را در مسجد خودش اقامه می‏کرد، آیا در حال حاضر اقامه نماز عید فطر و قربان توسط ائمه جماعات جایز است؟
ج: جايز است نمايندگان ولی‌فقیه که از طرف وى مجاز در اقامه نماز عيد هستند و همچنين ائمه جمعه منصوب از طرف او نماز عيد را در عصر حاضر به‌صورت جماعت اقامه نمايند، ولى احوط اين است که غير آنان آن را فرادى بخوانند و به جماعت خواندن آن به قصد رجاء نه به قصد ورود، اشکال ندارد. بله، اگر مصلحت اقتضا کند که يک نماز عيد در شهر برگزار شود، بهتر است که غير از امام‌جمعه منصوب از طرف ولی‌فقیه، کسى متصدى اقامه آن نشود.
 اجوبة الاستفتائات آیت‌الله‌العظمی خامنه‌ای، س 635










[bookmark: _Toc438330883]
در مسیر بهشت

شبی که کمتر از شب قدر نیست
شب عید فطر را احیا بگیریم

يكى از شب‌هاى شريف است و در فضيلت و ثواب عبادت و احياى آن احاديث بسيارى وارد شده، از جمله در روايت آمده: آن شب كمتر از شب قدر نيست، و براى آن چند عمل مستحبّ است:
اوّل: غسل كردن هنگامی‌که آفتاب غروب كرد.
دوّم: شب‌زنده‌دارى به نماز دعا و استغفار و درخواست از خدا و بيتوته [شب‌ماندن] در مسجد.
سوم: پس از نماز مغرب و عشا و نماز صبح و نماز عيد بخواند:
اللَّهُ أَكْبَرُ اللَّهُ أَكْبَرُ 
لا إِلَهَ إِلا اللَّهُ وَ اللَّهُ أَكْبَرُ اللَّهُ أَكْبَرُ 
وَ لِلَّهِ الْحَمْدُ الْحَمْدُ لِلَّهِ عَلَى مَا هَدَانَا 
وَ لَهُ الشُّكْرُ عَلَى مَا أَوْلانَا.
خدا بزرگ‌تر است، خدا بزرگ‌تر است، معبودى جز خدا نيست و خدا بزرگ‌تر است، و خداى را سپاس، و سپاس خداى را بر آن‌چه ما را بدان هدايت كرد، و او را شكر بر آن‌چه به ما ارزانى داشت.

بقیه اعمال و ادعیه این شب را در مفاتیح بجویید!
[bookmark: _Toc438330885]درنگ

داداش جون!
یک نگاه تیزبینانه که به معارف اسلام بیندازیم می‌بینیم که اسلام تلاش کرده ما را با هم یک خانواده جا بزنند. مثلاً در کلام مرحوم آیت‌الله حق‌شناس می‌دیدی که تکیه‌کلام «داداش جون!» خیلی پررنگ است.
[bookmark: _GoBack]لابد می‌پرسید حالا مگر چه فرقی می‌کند؟!
اگر ما بتوانیم مجموعه‌های خودمان را بر اساس روابط داداش جونی بنا کنیم، بسیاری از روابط و رفتارهایمان تغییر می‌کند. از نوع سلام کردن‌مان گرفته تا خندیدن و حتی تذکر دادن و امربه‌معروف کردن‌مان!
مقایسه کنید وقتی را که با برادرتان تصادف می‌کنید با وقتی‌که با یک غریبه تصادف کرده‌اید و مقصر برادرتان یا آن فرد غریبه است. برادرتان را با رفتار بزرگوارانه شرمنده می‌کنید و او از سهل‌انگاری خود پشیمان می‌شود ولی با آن غریبه همان اول داد می‌زنید که حواست کجاست؟
حواست رو جمع کن، داداش جون!


[bookmark: _Toc438330887]روزنوشت
به امید مدیران شفاف
هر وقت که مسئولان جمهوری اسلامی خطایی می‌کنند و به‌تبع آن شروع می‌کنند به قبلی‌ها و بعدی‌ها فحش می‌دهند، دیدن نظرات دو گروه جالب و شاید لازم است: مردم و رهبری. مردم گاهی خودشان گرایش سیاسی دارند و مثل سیاسیون به جان دیگری می‌پرند و برخی دیگر به فکر صلاح و معاش‌اند و نارضایتی‌شان را آرام و آهسته به همدیگر می‌گویند.
اما رهبری مانند پدر مهربان می‌آید و اولاً گوش خطاکار را می‌کشد و اجازه ادامه گستاخی به او نمی‌دهد و ثانیاً سایر مسئولان را از این‌گونه اشتباهات تطهیر می‌کند. دل آدم می‌سوزد برای این پدرِ مظلومِ نظام. چقدر باید به پای خطاهای ما غصه بخورد و از خود هزینه دهد؟
یعنی می‌شود روزی بیاید که وقتی مشکلی در نظام پیش آمد، مسئولان خود پیش‌قدم شوند و نگذارند رهبری از خود مایه بگذارد؟ مثلاً چه می‌شود که در مورد حقوق‌های نجومی، مسئولان بیایند و خیلی شفاف حقوق خود را اعلام کنند تا مردم باور کنند صداقت جمهوری اسلامی را؟







اقتصاد مقاومتی

قاچاق، بیماری جدی اقتصاد ایران
اقتصاد ایران هر سال به بزرگی حجم قاچاق، فرصت‌ها و ظرفیت‌های بالندگی و توسعه خود را از دست می‌دهد.
وارد کردن غیرقانونی کالا به کشور کالاهای ارزان‌تر و معمولاً باکیفیت‌ را در معرض انتخاب مصرف‌کننده قرار می‌دهد. در این میان در بیشتر موارد کالای خارجی پیروز است. به همین ترتیب، قاچاق حرکت چرخ‌های تولید را کند می‌کند و به بیکاری دامن می‌زند. کاهش درآمدهای گمرکی، فرار مالیاتی، ورشکستگی کارخانجات، خروج ارز از کشور، رسوخ برخی ابزارهای ضدفرهنگی و حتی غیر استاندارد و... از دیگر نتایج قاچاق است.
آمار عجیبی که در مورد قاچاق کالا و ارز داده می‌شود، برای مسئولان کفایت می‌کند تا گره اقتصاد کشور را نه در تحریم‌های خارجی که در اقتصاد داخلی و مشکلات فراوان آن ببینند و باز کنند. بیش از 20 میلیارد دلار کالای قاچاق سالانه وارد کشور می‌شود ولی قانون مبارزه با قاچاق که چند سال است تصویب شده، هنوز توسط دولت اجرا نشده است.




[bookmark: _Toc438330891] سؤالات هفته
1. در محضر قرآن- کدام قرآن، واقعاً هدایت‌گر است؟
· قرآن آیه به آیه
· قرآن سوره به سوره
· قرآن بخش‌بخش
2. در محضر اهل‌بیت- چگونه می‌توان دعای «اللهم سد فقرنا بغناک» را عملی کرد؟
· با دعا کردن
· با التماس کردن
· با پرداخت فطریه
3. روزنوشت- راه اصلاح حقوق‌های نجومی چیست؟
· اعدام کسانی که حقوق نجومی می‌گیرند.
· مسئولان حقوق خود را اعلام کنند.
· مردم از مسئولان ناامید شوند و بگذارند هر چه خواستند، اختلاس کنند.
۴. اقتصاد مقاومتی- کدام‌یک از نتایج قاچاق کالا بر اقتصاد کشور نیست؟
· بیکاری
· گران شدن کالای خارجی
· ضربه به تولید ملی
۵. احکام- خواندن نماز عید به جماعت چه حکمی دارد؟
· اگر به امامت ولی‌فقیه یا نماینده او باشد صحیح است، در غیر این صورت می‌توان به قصد رجاء به جماعت خواند.
· اگر به قصد ورود باشد، صحیح است.
· نماز عید مستحب است و نماز مستحبی را نمی‌توان به جماعت خواند.


